
THE ROTARY CLUB OF HIROSHIMA SOUTHEAST

1.真実かどうか ２．みんなに公平か ３．好意と友情を深めるか ４．みんなのためになるかどうか

広島東南ロータリークラブ
2023年4月17日（第2869回例会）

例会日 月曜日 ANAクラウンプラザホテル広島 ℡241-1111
事務所 リーガロイヤルホテル広島13階 ℡221-4894

会長 佐野庸子 幹事 谷井 智
4月は「環境月間」です。

4月ロータリーレート １ドル= 133円
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本日の例会
会長時間

幹事報告

次回例会（4月24日）

お知らせ

本日のプログラム

「新入会員卓話」 林 潤子会員

「母子の健康にちなんだ話」

温泉川梅代会員

退会のお知らせ（4/10付）
池田勝彦会員、檜垣純一会員

○2023-24年度 地区研修・協議会

と き 4月23日（日）13:00～本会議

ところ 広島国際会議場

出席対象者 次年度会長・幹事、各委員長、

奉仕プロジェクト、Ｒ財団委員

○広島１４ＲＣ合同懇親ゴルフ大会

と き 4月29日（土・祝）

ところ 広島カンツリー倶楽部西条コース

○早朝清掃

と き 5月8日（月）7:00～
ところ ひろしま美術館北庭園 記念植樹周辺

○職場訪問例会

と き 5月8日（月）12:00～14:00
ところ ひろぎんホールディングス本社ビル

※予告 本・次合同クラブアッセンブリー

と き 5月22日（月）18:30～
ところ ＡＮＡクラウンプラザホテル広島

出席対象者：本・次年度理事役員、

各委員会担当リーダー

○台中ロータリークラブ表敬訪問

と き 5月25日（木）～ 5月27日（土）

今後の予定

12:30 点 鐘

ロータリーソング｢それでこそロータリー｣

来客紹介 （親睦委員会）

会食

12:45 会長時間 （佐野会長）

幹事報告 （谷井幹事）

委員会報告

・出席報告 （出席担当）

・その他

同好会報告

Ｓ.Ａ.Ａ.
13:00 プログラム

13:30 点 鐘

連続出席100％会員表彰（4月）
中村伸弘会員（35年）

江後潤一、三宅正光、濵本聖次各会員（1年）
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みなさまこんにちは。

私は、昨年の4月にこの歴史ある広島東南ロータリーに入会させていただきま

した、三機工業の濵本聖次と申します。入会から一年以上が経過していますが、

今年に入った頃からいつ頃新人卓話の要請が来るのかドキドキしながら密かに

内容の構想を練っていました。

今日は軽く自己紹介からはじめて、会社の紹介を説明した後に、当社が毎年

現地に派遣している「南極観測隊」での活動内容を後半のメインでご紹介させて

頂きたいと考えています。

最初に自己紹介になりますが、私の出身地はここ広島市内ですが、中国地区の中を岡山県や山口

県などを経て最終的にはここ広島市に戻ってきまして、現在は広島市安佐北区民です。

生まれた歳は、昭和３９年の第１回東京オリンピック開催月に生まれているため、下の名前には聖火

にちなんで聖の字が使われていると両親から聞いています。趣味は美味しいものを食べることが大好き

で、美味しいお店を探して会社の人や家族と一緒にあちこち巡っています。その中でも美味しいと思って

いるお店は、創作的な日本料理屋では「葛」、お寿司なら「小笠原」、居酒屋さんとなると岡山市内にある

「成田屋」がお気に入りで、鉄板料理なら「愛宕」、すき焼きなら「ＰＡＮ」に決まっており、家族でよくお邪

魔させていただいています。

もう一つはゴルフですが、上達しないので必ず上達するレッスン場を探して点々としています。こう見え

て自分は意外と健康でして、秘訣は妻の健康的な手料理のおかげだと思っています。あとは何事もくよ

くよせずネガティブに捉えていくことも健康の秘訣かと思っています。

次に会社経歴ですが、１９８０年代の頃から２０１０年頃にかけて半導体や液晶、医薬品製造工場（ク

リーンルーム）の空調衛生設備工事の施工管理に長く従事してまいりました。その後は、中国支店で技

術部署の管理職として従事し、昨年より中国支店の支店長として今年で２年目を迎えます。また、これま

で一度も中国地区以外から転勤したことがない社内でも珍しい経歴です。

会社の創立は、大正１４年に三井物産機械部より独立して創立された三井グループに所属する会社

になります。本社の所在地は東京都中央区の旧築地市場があった近くの聖路加タワーの中に構えてい

ます。主な事業としては、建築設備事業ではビル空調衛生設備、産業空調設備、電気・情報通信設備、

スマートビルソリューション設備、ファシリティシステムなどがあり、機械システム事業では空港や工場な

どの搬送コンベア設備、環境システム事業では自治体の排水処理施設やごみ焼却施設などを展開して

います。事業の比率では建築設備事業が約８５％を占めています。

過去の主な施工実績としては、東京オリンピック代々木競技場や日本で最初の超高層ビルの霞が関

ビルや成田空港、新宿三井ビル、サントリーホール、六本木ヒルズ、あべのハルカスなどがあります。当

社の強みとしては、こうした多岐にわたる事業領域と高い技術力による総合エンジニアリング力を強みと

しており、様々な分野や場面でのソリューションを提供しております。

このような会社ですが一般の方の知名度がイマイチ低く知られていない会社です。先月のＷＢＣのテ

レビ中継では、東京ドームのライトスタンドにホームランが飛び込むたびに会社の広告がよく映ることが

あり、少しでも皆さまの知名度アップにつながったと思っています。
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前回 2 0 2 3 年 4 月 1 0 日例会
「 新 入 会 員 卓 話 」 濵本聖次会員
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ここからは、国の要請により当社から１９９１年よりほぼ毎年派遣している、「南極観測隊」の活動内

容や南極での生活などを主に写真でご紹介していきたいと思います。現在、南極に派遣されている観測

隊は第６４次となっており、昨年の１１月から常駐を開始して３月末に夏隊が帰国しましたが、越冬隊は

来年の３月までの１４ヶ月の間、気象や氷などの様々な観測を目的として常駐します。日本からの往路

移動手段は「観測船しらせ」で約１ヶ月半をかけてようやく南極に到着します。今回の観測隊には当社か

ら機械設備全般担当として１名、環境保全担当として１名が派遣されています。この派遣される社員を

募集する際に南極での活動内容や注意事項を説明し、希望者を募った後に選考試験に合格すると派遣

者として国立極地研究所より要請されます。

当社の南極への観測隊派遣の歴史は、１９９１年から採択された環境保護議定書により現地の環境

保全が必須となったことにより、当社が排水処理や機械設備の保守管理などを任務として政府から要請

を受けて派遣が行われるようになり、今回で１８回目の派遣となります。今回は、老朽化が進んだ昭和

基地の建屋をその付随設備の更新工事を６カ年計画で行う最初の年となります。

派遣された隊員には様々な能力が求められますが、日本のナショナルチームとしての自覚や観測隊

の中での柔軟な協調性と柔軟な対応力と現地での特殊環境に対する意識と自分の身は自分で守る自

己管理能力が求められます。また、現地での救急医療は国内と同水準が確保されているわけではなく、

医師２名が派遣されていますがそれ以外の看護や検査等は隊員自身が行うなど隊員自身が心身とも

に健康であることや途中で戻ることが出来ないことに対する家族の理解が求められます。南極観測隊の

活動の中でも夏隊は短い期間ですが比較的穏やかな気候なので屋外での作業や冬を迎えるための準

備作業に追われます。夏隊から越冬隊に引き継がれた後は、厳しい気候になるので屋外での作業は限

られますのでひたすら屋内での環境維持や各種設備の維持管理に

従事することになり、緊急時の修理などは時間との戦いとなり責任

は重大となります。

昭和基地内での食事は、専門の調理師が常駐しているので、

ある程度国内と同レベルの食事が提供されるようです。また、各種

イベントが開催されたり、夜はＢＡＲなどでお酒も頂くこともできるそ

うです。南極では日本では見られないような珍しい景色も見ることが

出来ます。５月末から７月初旬にかけての極夜期には一日中太陽が昇らない時期もあり、それを過ぎる

と太陽が水平線を転がるように見える時期もあるそうです。オーロラも運が良ければ見えることがあるよ

うですが、肉眼でははっきり見られないようで、写真などで撮影して楽しんでいるそうです。

以上、南極観測隊での当社の活動の様子や特殊な環境、珍しい景色などについてご紹介させてい

ただきました。ちなみに私は決して行きたくはありませんが、今後も当社の社員が南極の環境保全や地

球環境保全に役立つ活躍を続けていけることを願っております。

本日は、専門的な内容にも関わらず

最後までご清聴ありがとうございました。

今後ともどうか宜しくお願い致します。
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4月10日 累計913,500円（本例会 14,000円）
○中脇令子：4月6日職業奉仕・経営研究より、、、５月8日（月）職場訪問例会12:00～14:00「ひろぎん

ホールディングス本社ビル」視察会のご案内を配布いたしました。新緑の候、コロナ対策も緩和が明示

され開業２年の本社ビルを視察させて頂こうと思います。出欠の解答締め切りは４月１７日（月）です。よ

ろしくお願いします。（3口）

○神辺眞之： ①妻の誕生日にきれいな花を有難うございました。②娘の伴奏したピアノが珍しい6本却

の被爆ピアノでしたので「うたごえ新聞」にピアノと一緒に娘も掲載されました。ラッキーでした。（2口）

○石田裕滋：3月30日、妻の誕生日に我が家には不釣り合いな大変高級なお花を頂きありがとうござい

ました。また、来年花が咲きます様大事に育てたいと思います。 （1口）

○飯沼潔人：皆様のボックスにビアガーデンのご案内を入れさせて頂きました。今年のANAクラウンプラ

ザホテル広島のビアガーデンは4月14日（金）にオープン致します。1,200円お得な前売りチケットもご用

意しておりますので是非ご利用くださいませ。 （2口）

○池田勝彦：今までお世話になりありがとうございました。 （2口）

○檜垣純一：先日は妻の誕生日にきれいなお花をありがとうございました。花好きの妻も大変喜んでお

りました。本日をもって退会させて頂きます。今まで仲良くして頂き、ありがとうございました。（3口）

○田中 貴：檜垣会員の退会はとても残念です。流川のお誘いがなくなると思うと。。。広島からは離れ

ないみたいなので安心しました。また誘ってください。（1口）

4/19（水）広島東ＲＣ・広島陵北ＲＣ

4/20（木）広島安佐ＲＣ

4/26（水）広島陵北ＲＣ

4/27（木）広島北ＲＣ・広島安佐ＲＣ

5/ 2（火）広島ＲＣ・広島西南ＲＣ・広島安芸ＲＣ

5/16（火）広島西南ＲＣ・広島安芸ＲＣ

5/17（水）広島東ＲＣ

5/18（木）広島北ＲＣ・広島西ＲＣ

他クラブ例会変更・休会情報
4月24日 例会メニュー 《中華風弁当》

一、焼豚 ザーサイ 中華海月 敷き野菜 胡瓜

一、飲茶二種

一、烏賊海老のチリソース 青梗菜

一、若鳥の甘酢餡掛け 薬味野菜添え

一、海鮮サラダ（海老 帆立） 大根 貝割 人参

一、フルーツ盛り合わせ

中華スープ、食事、香の物

～理事会だより～ 2023年4月

４月３日（月）の例会後に本年度の第１４回理事役員会が開催されました。

報告事項では、合同幹事会で検討が進められている事務局運営システムの更改の状況、現

在各クラブで保存しているロータリーの友・ガバナー月信の集約化の議論が行われていること、

被爆樹木特別委員会からは新たに認定された被爆樹木の標識プレート設置の件等が報告さ

れました。審議事項では職場訪問例会（５月８日ひろぎんホールディングス本社ビル訪問）と

子育て支援セミナー（６月２１日親子でわくわくリトミック）の準備状況、事務局運営システム更

改に伴う契約締結、当クラブホームページのサーバー移行及び移行に伴う費用負担、台中

ロータリークラブ表敬訪問の件等について検討が行われました。

本年度も残すところあと２か月余りとなりました。次年度理事会も活発な議論がされていると

のことですので、次年度へのスムーズなバトンタッチができるよう、理事役員一同、最後まで力

を合わせていきたいと思います。


